2

Tale ved 40-årsdagen for Škoda Autoklub DK*)
Jiří Brodský

Kære venner,
Mine damer og herrer,
Jeg vil for første gang holde en tale på dansk. Og håber, at I vil tilgive mig eventuelle fejl.

Men lad mig starte med at byde jer alle hjertelig velkommen, med en speciel tak til Uffe, for hans entusiasme og store hjælp ved markering af jubilæet.
Det er nu fyrre år siden at der i Danmark blev grundlagt en klub af Škoda bilejere. Det er et jubilæum som fortjener at blive markeret. Det er et stykke af den mere end hundredårige historie, der begyndte med produktionen af den første bil hos Laurin og Klement i Mladá Boleslav.

Siden etableringen af jeres klub i 1974, har mange af jer besøgt Tjekkoslovakiet og senere Tjekkiet næsten hvert år. Og det er en afstand I har overvundet med netop jeres Škoda biler. Takket være det, har I et tæt forhold ikke kun til bilerne, hvor nogle af dem står uden for residensen i dag, men også til vores land. I er ikke kun medlemmer af den danske Škoda Autoklub. For jeg betragter jer også som en unik dansk klub og venner af Tjekkiet. Det er fordi I kender Tjekkiet lige så godt som I kender Danmark, og I har med jeres egne øjne set hvor markant vores land har ændret sig siden jerntæppets fald.
Škoda Auto er uløseligt forbundet til Tjekkiet. Det er et af de ældste bilmærker i verden. Mærket har gennemgået markante ændringer det sidste kvarte århundrede og blevet synonym med super moderne biler af unik kvalitet. Sidste år lancerede Škoda otte nye eller ny designede modeller på markedet og leverede næsten en million biler til kunder i hele verden. Heraf næsten 14.000 til Danmark. 
Det er takket være direktør Henrik Blom og hans team, der med deres entusiasme har givet Škoda en stigende andel af det danske marked. Škoda biler er vores hoved eksportvare til Danmark. I det første kvartal i år er salget steget med næsten 13 %, og succesen skyldes hovedsagelig bidraget fra den nye Škoda Octavia. Der med sin teknologi og avancerede brugerdefinerede løsninger, adskiller den sig væsentligt fra konkurrenterne. Ligesom Škodas ambition om at introducerer en helt ny model på markedet hvert år, bidrager til den store succes.
Til sommer vil nogle af klubbens medlemmer rejse til Østrig. Og med dette udgangspunkt er jeg glad for, at den østrigske ambassadør og min gode ven Peter Brezovszky med sin hustru, er sammen med os i dag. Vi afleverede vore akkreditiver til Hendes Majestæt Dronningen på den samme dag. Og på samme måde som vores lande, er vi også naboer her i København og står hinanden meget tæt.
Her til slut vil jeg sige tak til hver af jer, for den positive reaktion på min invitation - og lad os så skåle for 40-år jubilæet for Škoda Autoklub DK og for Škoda Auto, samt for et godt helbred til jer alle sammen.
*) Ambassador’s Residence, Copenhagen, 26 April 2014





